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PREFAŢĂ 

Materialul didactic este destinat studenţilor de la facultăţile 
CGC şi UA în programa de studiu a cărora este inclusă disciplina 
Construcţii din beton armat, indiferent de numărul de ore prevăzute 
de programă şi forma de studii. 

Materialul va înlesni soluţionarea de către studenţi a 
problemelor reale ce apar la proiectarea structurilor de rezistenţă din 
beton armat monolit. Aici vor fi găsite recomandări de alcătuire, 
calcul şi dimensionare a structurii de rezistenţă a unei clădiri 
industriale etajate, executate din beton armat monolit. 

Lucrarea a fost elaborată cu scopul însuşirii şi respectării 
exigenţelor incluse în normele de proiectare a construcţiilor din 
beton armat în Republica Moldova, care nu coincid cu cele 
anterioare. În cadrul ei sunt explicate concepţiile specifice la 
proiectarea construcţiilor din beton armat, sunt propuse algoritme, 
formule, tabele şi procedee pe care trebuie să le cunoască şi să le 
utilizeze inginerii constructori. 

Scopul prezentului material didactic:  
• familiarizarea studenţilor specialităţilor de construcţie cu 

procedurile şi metodele de proiectare a structurilor din beton 
armat monolit;  

• altoirea deprinderilor practice la dimensionarea, alcătuirea şi 
calculul elementelor din beton armat monolit;  

• în reprezentare grafică sunt expuse scheme de calcul şi propuse 
recomandări tradiţionale de realizare a elementelor portante ale 
structurii de rezistenţă a clădirii din beton armat monolit. 
Totodată, în prezentul material didactic sunt recomandate unele 

sau alte procedee de elaborare, dar decizia şi responsabilitatea o  
poartă autorul proiectului. Adică, materialul nu înlocuieşte 
normativele de proiectare în vigoare şi concepţiile teoretice expuse 
în manualele de specialitate sau recomandările-tip propuse pentru 
cazuri identice.  

În scopul simplificării proiectului de an, au fost selectate numai 
unele aspecte din normele de proiectare, aspecte referitoare la 
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proiectul de an în care, pentru instruire, lipseşte toată gama de 
factori reali, adică parţial este idealizat. 

Materialul didactic le va ajuta, în primul rând, începătorilor în 
programul de învăţământ al cărora se studiază construcţiile din 
beton armat, adică studenţilor de la specialităţile construcţii şi 
inginerie civilă; inginerie antiincendiară şi protecţie civilă; 
inginerie şi management în construcţii, dar totodată poate fi 
recomandat şi specialiştilor experimentaţi, care nu sunt familiarizaţi 
cu recentele norme de proiectare a construcţiilor din beton armat în 
Republica Moldova. 

Lucrarea dată poate fi considerată un suport practic privind 
elaborarea proiectului de an nr.1 la disciplina Construcţii din beton 
armat, precum şi la elaborarea compartimentului Structura de 
rezistenţă a clădirilor din proiectul de licenţă şi/sau chiar la 
proiectări reale. Lucrarea include anexe în care se regăseşte toată 
informaţia necesară proiectării. 

Autorii consideră că acest material va fi de folos studenţilor, 
preponderent celor de la secţia de studii cu frecvenţă redusă. 

În exemplul numeric expus în lucrare, majoritatea calculelor au 
fost efectuate în mod automat cu ajutorul unei programe special 
elaborate în MathCAD, de aceea, în unele cazuri, ar putea exista 
devieri, erori de calcul în raport cu rezultatele calculelor efectuate 
în manual.  
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